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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:305 Påverkan på pris och totalförsvarsintressen vid Vattenfalls 
försäljning av fjärrvärmeverksamheten

Vattenfall har aviserat planer på att sälja delar av sin fjärrvärmeverksamhet. 
Fjärrvärme utgör en central del av det svenska energisystemet och är i många 
kommuner det primära sättet att leverera värme till hushåll, sjukhus, 
äldreboenden och samhällsviktig verksamhet. Det gör fjärrvärmen inte bara till 
en energifråga utan till en fråga om civil beredskap och samhällssäkerhet. I 
tider av ökad geopolitisk osäkerhet och nya krav på robusthet inom 
totalförsvaret måste ägarförändringar inom strategisk infrastruktur hanteras 
med stor försiktighet.

En försäljning innebär potentiella följder för hur värmeproduktion och 
distribution kan prioriteras vid störningar, energikris eller höjd beredskap. Det 
är viktigt att säkerställa att kontrollen över anläggningar, bränsleförsörjning och 
drift förblir trygg ur ett säkerhetspolitiskt perspektiv och att inga beslut på sikt 
begränsar Sveriges möjligheter att upprätthålla värmeförsörjningen i kris. 
Fjärrvärmesystemet är ett lokalt monopol där alternativ saknas för kunderna. 
Ägarstrukturen måste därför utformas så att samhällsintressen står i fokus, inte 
enbart kommersiell avkastning.

Fjärrvärmekunder, både hushåll och företag, är i praktiken prisberoende av det 
lokala fjärrvärmenätet. Om verksamheten övergår till en aktör med andra 
avkastningskrav eller med lägre fokus på samhällsnytta riskerar priserna att öka 
utan rimliga möjligheter till valfrihet för konsumenterna. Det är en utveckling 
vi sett på flera håll i Sverige, där fjärrvärmepriserna hos vissa aktörer ökat 
dramatiskt mycket mer än hos andra.

Mot denna bakgrund vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Hur avser ministern och regeringen att säkerställa att en eventuell försäljning av 
Vattenfalls fjärrvärmeverksamhet inte äventyrar totalförsvarets intressen, och 
vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att skydda kunderna 
från ökade kostnader till följd av försäljningen?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-11
Besvaras senast
2025-12-17 kl. 12.00
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


